

Прыватная арэнда

ВЫДАРАЖЭНЫ МАКСІМАЛЬНЫ

Актывізацыі рынку здымнага жылля ў сталіцы трэба чакаць у сярэдзіне мая

Традыцыйна вясна з'яўляецца слабым сезонам для рынку доўгатэрміновай арэнды. Скарачаецца колькасць ахвотных зняць кватэру на працяглы тэрмін, арэндадаўцаў, наадварот, становіцца больш. На гэтым фоне коштавая дынаміка ў першы вясновы месяц была рознакіраванай — адны кватэры танней, іншыя раслі ў цане. Пра сённяшняю сітуацыю на сталічным рынку арэнды і прэгнозы на найбліжэйшую перспектыву карэспандэнту «Звязды» расказала начальнік аддзела арэнды агенцтва нерухомасці «Твая сталіца» Маргарыта ПАЧЫЦКАЯ.



еца ў старых пяціпавярховых дамах у Чыжоўцы, мікрараёнах Сухарава і Шабанаў. Падобныя варыянты сёння няматэрыяльны, але яны ёсць.

Наш эксперт адзначае, што цяпер кліенты падзяляліся на дзве катэгорыі. Першая выбірае выключна танныя кватэры, калі на камфорт жылля (якская мэбля і свежы рамонт) зьяўляецца мінімальна ўвага. А вось сучасны мінімальны кватэрант з большай цікаваасцю разглядае варыянты кватэр цалкам укомплектаваных нестарой мэбляй, дзе сярод бытавых прыбораў абавязкова прысутнічае пральная машына. Сярэдні цэннік арэнды такіх аднапакёвак у сталіцы складае 200 долараў. Сярод амаль аднолькавых па якасці і кошце кватэр прырытэт аддаецца жыллю ў новабудуемых з развітой інфраструктурай. Аднапакёвак кватэры з даволі прымальнымі рамонтам і з усім наборам сучаснай

пральнай машыны і часам мікрахвалёўкі, здаюцца ў арэнду сёння за 250—260 долараў.

Спецыялісты адзначаюць, што мінімальнае арэнды трохпакёвай кватэры складае каля 230 долараў. Звычайна такі цэннік сустракаецца ў старых дамах (без мэблі ці часткова з ёй), у новабудуемых з кухняй, але без мэблі, а таксама па такім жыллі, дзе ніхто не зарэгістраваны. Заўважу, што калі ў кватэры ніхто не прапісаны, то камунальныя паслугі там аплачваюцца ў максімальным памеры. Сярэдняя цана стандартных па якасці трохпакёвай кватэры складае 250—260 долараў. Спраўды якасныя трохпакёвак кватэры ў спальных раёнах сталіцы здаюцца цяпер па цане да 280—300 долараў у месяц і нават вышэй.

Даволі сур'ёзным попытам карыстаюцца ў кліенту сёння і асобныя пакоі ў прыватных кватэрах. Тут цэннік вагаецца ад 70 да 80 «зелянін». Заўважу, што і цяпер уласнікі такога жылля звычайна не рэгіструюць сваіх кватэрантаў, каб не плаціць падаткі. Таму пакаў ў большасці выпадках прапаўваюцца зняёмым у прыватным прадуму. Пакойчык па такой схеме будзе каштаваць ужо меней — да 50 долараў за месяц пэўна частка аплаты за святло і ваду.

Двоўгатэрміновыя тэндэнцыі

За апошні год падражэла арэнда ўсіх тыпаў кватэр. У найбольшай ступені арэндныя стаўкі выраслі ў «аднушак» (+7,3%), крыху менш у двухпакёвак кватэр (+6,5%). Арэн-

дэргім фактарам можа стаць павелічэнне сур'ёзнага попыту не толькі з боку абітурыентаў, а ўжо студэнтаў першакурснікаў, а таксама маладых спецыялістаў і маладых сем'яў. За ліпень — жнівень сярэднегародскія стаўкі арэнды могуць падрасці прыкладна на 10—15%. Разам з тым экспэрт адзначае, што падаражанне здымных кватэр можа адбывацца і меншымі тэмпамі. Сёння на гэтым рынку не існуе нейкіх сур'ёзных эканамічных прычын, каб цэннік на падобны тавар увогуле рос. Павелічэнне можа мець ажыятажнае прычыну, калі кліентам будзе здавацца, што кватэр усім не хоціць. Аднак падобнае падаражанне звычайна мае толькі часовы характар.

Кліент заўсёды мае рацыю

Некалькі слоў аб афіцыйным афармленні дагавораў. Калі дагавор падпісаны, напрыклад, на два гады і вы выконваеце ўсе пункты гэтай паперы, то і выгнаць гаспадар жылля вас раней не зможа. І яшчэ. Цяпер істотна змянілася і само стаўленне ўласнікаў жылля да сваіх патэнцыйных кватэрантаў. Калі раней гаспадары свабоднага жылля даволі скрупулёзна выбіралі сабе пастаўляўца, то сёння іх палітыка нахонт гэтага стала больш гнуткай. А ў гэтым выпадку адсутнасць любога дагавора паміж бакамі можа прывесці да сур'ёзных праблем як для гаспадароў жылля, так і для кватэрантаў.

Сяргей КУРКАЧ

Ахвотных паменела

Другі месяц запар ахвотных зняць кватэру ў Мінску становіцца менш. Мяркуючы па тым, як часта ў сённяшні дзень здымае жыллё, попыт у сакавіку скараціўся на 11,3%. Цяперашні ўзровень актыўнасці арандатары самы нізкі за апошнія 10 месяцаў. Наўрад ці сітуацыя зменіцца ў красавіку, але ў другой палове мая, як правіла, попыт пачынае ўжо расці. Закаммерным вынікам невысокага попыту з'яўляецца рост прапановы, лічачы аналітыкі партала REALT.by «Нерухомасць». У сакавіку колькасць свабодных для засялення кватэр вырасла на 6,1%. Найбольшы прыток новых аб'ектаў на рынак назіраўся ў двухпакёвак кватэр (+10,9%). Сегмент трохпакёвак вырас у аб'ёме на 3,4%, а «аднушак» стала больш на 3,2%.

У параўнанні з сакавіком мінулага года прапанова на рынку арэнды вырасла на 4,1%. Пры гэтым сёння менш аднапакёвак кватэр, а «двушак» і «трыячак» больш. Дынаміка сярэдніх цен арэнды ў сакавіку 2018 года адзінацм не вылучалася. Патанала арэнда аднапакёвак кватэр, у трохпакёвак, наадварот, цэны ў сярэднім выраслі. Што датычыцца «двушак», то для іх месяц прайшоў без змен.

Аднапакёўкі — 180 долараў

Мінімальныя цэны на аднапакёвак кватэры ў агенцтвах нерухомасці цяпер пачынаюцца са 180 долараў. Гэта невялікія кватэры з не вельмі сучаснай мэбляй або ўвогуле без мэблі, але з рамонтам. Такія варыянты сёння сустракаюцца не толькі ў новабудуемых у Фрунзенскім і Заводскім раёнах або Шабанаў. Бюджэтыя варыянты з такім цэннікам арэнды невялікіх кватэр можна адшукаць амаль ва ўсіх мікрараёнах сталіцы.

«Аднапакёвак кватэры з даволі прымальным рамонтам і з усім наборам сучаснай мэблі і бытавой тэхнікі прапануюцца ад 200 да 250 долараў».

Таксама сустракаюцца сёння на рынку часам і ўвогуле танныя варыянты маленькіх кватэр, якія прапануюцца за 160—170 долараў. Гэта так званыя слабеяныя кватэры на крайніх паверхах пяціпавярховых дамоў з мэбляй савецкай часоў, са старой бытавой тэхнікай або абстаўленьня толькі часткова. Звычайна жыллё такога цановага ўзроўню сустрака-

HOME CREDIT logo and contact information: Республика Беларусь, 220018, г. Минск, ул. Одоковского, 129. Тел.: (8017) 229 89 91. www.homecredit.by

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС на 1 января 2018 года. Table with columns: № п/п, Наименование статьи, Символ, 2017 год, 2016 год. Includes sections for АКТИВЫ, ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, and СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ.

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ за 2017 год. Table with columns: № п/п, Наименование статьи, Символ, 2017 год, 2016 год. Includes sections for ПРОЦЕННЫЕ ДОХОДЫ, КОМИССИОННЫЕ ДОХОДЫ, and РАСХОДЫ.

IBDO logo and contact information: ООО «БДО», пр-т Победителей, 103, этаж 8, помещение 7, Минск, Беларусь 220020.

Аудиторское заключение по годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. Текст описывает аудит отчетности ООО «БДО» за 2017 год, включая методологию, результаты проверки и выводы аудитора.

ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОБСТВЕННОГО КАПИТАЛА за 2017 год

Table showing changes in equity for 2017. Columns include: № п/п, Наименование показателей, Символ, уставный фонд, эмиссионный доход, резервный фонд, накопленная прибыль (убыток), фонды переоценки статей баланса, всего собственный капитал. Divided into sections for 2016 and 2017.

СВЕДЕНИЯ О СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ за 2017 год

Table showing total income for 2017. Columns include: № п/п, Наименование статьи, Символ, 2017 год, 2016 год. Includes sections for Прибыль (убыток) and Прочие компоненты совокупного дохода.

IBDO logo and contact information: ООО «БДО», пр-т Победителей, 103, этаж 8, помещение 7, Минск, Беларусь 220020.

Описание для выражения аудиторского мнения с оговоркой. Текст описывает аудит отчетности ООО «БДО» за 2017 год, включая методологию, результаты проверки и выводы аудитора.

ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ за 2017 год

Table showing cash flow for 2017. Columns include: № п/п, Наименование статьи, Символ, 2017 г., 2016 г. Includes sections for ПОТОКИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ОПЕРАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ОТ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, and ОТ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Дата подписания 02 марта 2018 года. Подпись: Полющук А. В., Главный бухгалтер.

IBDO logo and contact information: ООО «БДО», пр-т Победителей, 103, этаж 8, помещение 7, Минск, Беларусь 220020.

Обязности аудиторской организации по проведению аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности (окончание). Текст описывает обязанности аудиторской организации при проведении аудита отчетности ООО «БДО» за 2017 год.